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Remedierea  conflictelor prin colaborare 



   Conflictul  - o neînţelegere, un dezacord, o ceartă, o contradicţie 

între idei, interese sau sentimente, pot exista puncte de vedere diferite 

între opinii, interese, scopuri. 





 Există conflicte majore, sociale sau economice, de grup sau 

organizaţionale. 

 La rândul lor, conflictele sunt de multe tipuri. Pot fi romantice, 

de cuplu sau familiale, intime sau profesionale. 

 







 Conflicte minore, neesenţiale, trecătoare, 

superficiale, care nu au consecinţe,   sunt micile 

dezacorduri, neînţelegeri, certuri. 

 

 Conflictele moderate, destul de importante, care nu 

se rezolvă imediat, dar ale căror consecinţe nu sunt 

grave pentru noi, aşa că de multe ori, le lăsăm să se 

rezolve singure. 

 

 Conflictele majore, care necesită un anumit timp 

pentru a le rezolva, au consecinţe semnificative 

pentru noi și pentru relaţia noastră. 

 



 Membrii grupului nu mai au răbdare unii cu alții; 

 Se atacă înainte să-și termine ideea; 

 Când nu au dreptate, nu recunosc și nu cedează; 

 Propunerile par nerealizabile; 

 Vorbesc negativ despre grup; 

 Liderul devine o țintă. 

 







Stiluri de soluționare a conflictelor 

evitare 

 competiţie 

 compromis 

 acomodare 

colaborare 



 Evitarea  un mod de a preveni sau a încheia conflictul prin strategii care 

ocolesc problema, cum ar fi: retragerea, păstrarea tăcerii, angajarea în alte 

comportamente, care sunt fie consumatoare de energie, fie au rolul de a oferi sprijin 

din partea celorlalţi sau uitare temporară. 

 Competiţia sau confruntarea sau lupta este modalitatea prin care vrem să 

ne impunem în faţa celorlalţi şi prin care urmărim propriile interese şi mai puţin pe 

cele ale partenerului.  

Poate fi vorba despre o competiţie indirectă, în care fiecare manipulează regulile şi 

ascunde informaţii, o luptă directă, caracterizată de folosirea agresivităţii verbale şi 

fizice, sau despre una fair-play, bazată pe încredere, în care regulile sunt respectate, 

iar partenerii sunt concentraţi pe îmbunătăţirea relaţiei şi găsirea unei soluţii care să 
ofere câştiguri egale ambelor părţi.  
 Compromisul este demersul prin care ambele părţi acceptă anumite 

concesii şi posibilitatea de a ceda ceva din ceea ce vor, de obicei ceva mai puţin 

important, pentru a obţine, în schimb, altceva care contează mai mult. Acest mod 

presupune o negociere între părţi pentru a realiza un schimb de beneficii. 

 

 

 

 

 



Evitarea -   un mod de a preveni sau a 

încheia conflictul prin strategii care 

ocolesc problema, cum ar fi: retragerea, 
păstrarea tăcerii. 

Competiţia sau confruntarea sau lupta este 

modalitatea prin care vrem să ne impunem în 

faţa celorlalţi şi prin care urmărim propriile 
interese şi mai puţin pe cele ale partenerului.  



Compromisul demersul prin care ambele părţi acceptă 

anumite concesii şi posibilitatea de a ceda ceva din ceea 

ce vor, de obicei ceva mai puţin important, pentru a 

obţine, în schimb, altceva care contează mai mult. Acest 

mod presupune o negociere între părţi pentru a realiza un 

schimb de beneficii. 
 



 

Acomodarea sau abandonul reprezintă 

renunţarea unuia dintre participanţi în 

favoarea celuilalt. Este un mod des folosit în 

situaţia în care este mai de preţ relaţia decât 

obiectul conflictului şi vrem mai mult să 

păstrăm iluzia unei bune legături sau armonii 

cu cealaltă persoană.  



     Colaborarea presupune un proces orientat spre 

rezolvarea problemei prin negociere şi obţinerea unei 

înţelegeri mulţumitoare pentru ambele părţi. Autorii o 

descriu ca pe o strategie de tipul victorie-victorie şi se 

diferenţiază de compromis printr-o negociere creativă, 

orientată spre optimizarea situaţiei şi nu doar 

satisfacerea părţilor.  



 Medierea reprezintă o modalitate de soluţionare alternativă a 

conflictelor.  

                “MEDIEREA arată ce este mai bun în oameni” 



Părerea Ta! Contează! Soluționarea conflictelor prin colaborare 

Test 





2.  REGULAMENTUL  DE ORGANIZARE A SESIUNII DE STUDII  

/Extras/ 

32. Evaluarea cunoştinţelor elevilor se efectuează 

sistematic, la orele de contact direct și de activitate 

individuală ghidată de profesor.  

 La finele fiecărui semestru elevii susţin sesiuni de 

examinare în conformitate cu planurile de învăţământ.   



34. La finele fiecărui semestru se încheie situaţia şcolară 

a elevilor. Elevii care nu au acumulat numărul de credite 

de studii prevăzute în Planul de învăţământ pentru 

semestrul/anul de studii sau au obţinut media 

semestrială sub "5" ori calificativul "respins" la cel 

puţin o unitate de curs din ciclul liceal, sunt declaraţi 

restanţieri.  

sub "5" ori calificativul "respins" la cel puţin o 
unitate de curs din ciclul liceal, sânt declaraţi 
restanţieri.  
sub "5" ori calificativul "respins" la cel puţin o 
unitate de curs din ciclul liceal, sânt declaraţi 
restanţieri.  



35. Sunt declaraţi promovaţi elevii care la finele 

semestrului sau al anului de studii obţin numărul de 

credite de studii prevăzut în Planul de învăţământ pentru 

semestrul/anul de studii, iar la unităţile de curs  au cel 

puţin nota"5" sau calificativul "admis".  



  Sunt  admiși la sesiunea de studii elevii atestați la 

unitățile de curs /notă pozitivă, absențe recuperate! .  

 Convențional /1-4 unități de curs neatestate. 

5 și mai multe unități de curs neatestate /exmatriculare! 


